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Données et méthodes utilisées



Compilation des données publiées ou inédites

Base de données pour des périodes variant de 37 à 250 ans
selon le lieu.

Calcul du taux d’érosion pour les différents secteurs de la côte Sud Aquitaine

Données et méthodes utilisées



Indicateur de recul du trait de côte à l’horizon 2050 :

•Tx : taux de recul moyen annuel du trait de côte
•Lmax : recul lié à un évènement majeur.

Côte sableuse (Gironde, Landes) :
•Faible : Tx ≤ 1 m/an et Lmax < 25 m
•Moyen : Tx ≤ 1 m/an et Lmax = 25m ; 1 m/an < Tx ≤ 2 m/an et 
Lmax < 25 m
•Fort : 1 m/an < Tx ≤ 2 m/an et Lmax = 25 m ; Tx > 2 m/an

Côte rocheuse (Pyrénées-Atlantiques) :
•Faible : Tx ≤ 0,5 m/an et Lmax = 0 m
•Moyen : Tx > 0,5 m/an et Lmax = 0 m ; Tx ≤ 0,5 m/an et 
Lmax = 12,5 m
•Fort : Lmax = 25 m
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Contexte transgressif

Échelle de temps abordée dans ce cours !!!!



GIRONDE 
      ESTUARY

ARCACHON BAY

10 km0

N

L’élévation moyenne du niveau de la mer
durant le dernier siècle à été, sur la côte aquitaine,
de 3mm/an.

Variation du niveau marin à l’échelle régionale
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EAU -----------> 990 m3/s

SUSPENSIONS
1.500.000 t/an

SABLE:         zero

2 - BASSIN D’ARCACHON

VOLUME D’EAU
OSCILLANT SOUS
L’ACTION DE LA
MARÉE  --> 250.000.000 m3/s

SABLE:                  zero
Piégé dans le delta de la Leyre
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Le Transport éolien
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Le sable transporté par le vent
de la plage vers la dune est piégé

dans la dune littorale.
Il n’est donc pas soustrait

à l’action de l’érosion marine.
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Le transport éolien est effectif 

50 jours/an.

Il est égal à

6 ou 7 m3/m/an.
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DIRECTION

ET AMPLITUDE

les vagues et les houles

Globalement, la résiduelle est orientée
Nord – Sud.
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Budget sédimentaire d’une plage 
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Protection dunaire
1. Aménagement des accès



Protection dunaire
2. Pose de ganivelles



Protection dunaire
3. revégétalisation



Protection dunaire
4. Reprofilage



Protection des dunes
5. Enrochement…
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Protection des plages
1. Douce: ré-ensablement

© Crédit photo : David Patsouris



Protection des plages
2. Dure: épis, brise-lames


